

扎根基层生活 迎来创作丰收

吕士民俗画作品展昨起开展

□ 记者 吴笑文/文
王恒/图

12月18日,著名漫画家吕士民俗画作品展在合肥徽园开展。这位吃行医饭,忙漫画事,职称是“主治医师”,却在漫画界闯出一片天地的吕士老先生在接受记者采访时直言:“我的风俗画题材来自生活,来源于对农民生活的感悟。我认为风俗画的特点首先是接地气,农民、大地、庄稼、毛驴、幼童,就是天然的风俗画,我把在乡下所见所闻和感受画到纸上,便是作品。”



深入基层数月 创作获大丰收

吕士先生生于皖北,长于皖北,行过医,坐过牢,命运多舛,遭际坎坷,却始终热爱生活、热爱绘画艺术,数十年如一日。吕士先生从事书画创作60余年,发表作品万余幅。其风俗画作品来源于生活、来源于人民,是典型的黄淮岸边乡土叙事和审美经验。

据了解,此次展出了吕士先生自2014年11月以来,深入基层扎根生活创作的一批充满着浓郁中原乡土文化气息、反映乡土风情及当今社会日常生活现象的风俗画作品140余幅,分为民俗风情、生活时事和戏曲人生三大块面。

去年开始随着省文联千名艺术家下基层活动,吕士在皖南、淮北、宿州等地采访了九个月,“每次采风一个月就回来创作,完了再下去,就这样不断地深入基层,才取得了现在的丰收。”在吕士看来,“民俗画一直就是很接地气的画种,不是坐在画室里就能想象出来的。”他也举例子说:“农村里没有广场舞但是他们有稻场舞,他们在田间地头唱歌跳舞,画出来确实是感人的。画人民的生活、风俗就要接近他们的生活,到他们家里去,看看他们的

衣、食、住、行才能画出贴切的东西。”

凝聚正能量 作品生动获赞

此次画展也是继今年11月16日在北京中国文联展览馆成功举办“我们的沃土我们的梦”吕士民俗画作品展后的安徽汇报展。展览突出艺术来源于人民、艺术为了人民的主题,弘扬吕士先生长期扎根生活、扎根人民的创作理念和努力追求作品社会价值的崇高精神境界。安徽省文联主席吴雪在接受采访时表示,“今天的展览很多观众看了以后感到很生动新鲜,好像在和大家拉家常,这些作品就是我们所提倡推动的艺术创作中的好作品。”同时,他也指出“好的作品要接地气,它源于生活,高于生活,通过艺术的再现,让生活中闪亮的、正能量东西弘扬光大。吕士是千名艺术家下基层的一个典型代表,今后还会有更多艺术家将他们从生活中创作出的好的作品展示出来,推动安徽艺术作品的繁荣。”

此次展览由安徽省美术家协会、安徽省设计家协会承办,吕士民俗画研究院协办,得到了安徽省文化艺术基金会的大力支持,展览将持续到2016年元月8日。

网络文学“徽班”进京 张庆龙本周六首图开讲

今日,安徽漂牛网络科技有限公司董事长、风起中文网站张庆龙将做客首都图书馆“首图讲坛·尚读沙龙”,纵论“中国网络文学江湖十五年”。这是中国网络文学界首次面向公众梳理这一行业的发展简史,也是安徽省互联网行业第一次走到线下和首都公众对话。

张庆龙1999年开始接触网络文学,有“情诗王子”之誉。2012年,张庆龙成立安徽漂牛网络科技有限公司,创建风起中文网,专业从事数字出版商业运作。作为安徽省最大的文学网站,风起中文网(www.fqzww.com)已成长为安徽省互联网行业的龙头企业,也日渐成为安徽省的文化新名片。此外,张庆龙还策划成立了安徽国际影视版权交易中心。

2015年10月19日,《中共中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》全文对外公布,其中鲜明地提出,要大力发展网络文艺。这是网络文学首次走进“中共中央文件”。作为中国网络文学

的见证者和重要推动者,张庆龙先生将结合个人写作与互联网的交集、触网办网经历,在2015年这个网络文学发展的重要历史拐点,回顾中国网络文学江湖十五年沉浮,为公众呈现一段独特的中国网络文学发展视角。

张庆龙表示,“中国网络文学发展至今,有必要系统梳理自己走过的十五年道路,应该有底气与公众来一次‘零距离’的、开诚布公的对话。感谢首都图书馆‘首图讲坛·尚读沙龙’的眼光、邀请和悉心组织,成就了这样一次历史拐点处中国网络文学从业者和公众的对话。”言及此,张庆龙打趣道:“多年前,有徽班进京,才有徽剧催生京剧这一国粹。希望这一次,网络文学‘徽班’进京,也能有新的收获,同时融入中国文化、中国文学发展的生力军。”

另悉,张庆龙小说新作《下一站,等我》也将在“首图讲坛·尚读沙龙”上与首都读者初次见面。

琼瑶起诉于正侵权胜诉 五出品方共赔500万

昨日,律师王军在微博上公布消息称琼瑶《梅花烙》著作权维权案终审落幕,北京市高级人民法院一锤定音:驳回各被告上诉请求,维持原判!该侵权案琼瑶胜诉,于正被判公开道歉,并停止传播《宫锁连城》,五出品方被告共计赔偿500万元。

随后,琼瑶也通过花非花雾非雾官方微博表露心声:“法网恢恢,疏而不漏!今天我控告于正侵权案,终于二审定讫,于正上诉驳回,维持原判,正义胜利了!激动之余,感谢法官的辛劳,没齿难忘!你们的判决,是一次历史性、标杆性的宣判,对保护原创,意义深远而伟大!”

不少网友也拍手叫好:“祝贺琼瑶老师。这次判决意义非凡,一定会起到正本清源的作用。” **新文**

何润东晒照八年恋情曝光 会拿所有积蓄办婚礼

何润东多年来专注于拍戏,对于恋情一律不正面回应。日前,首度曝光甜蜜牵手照,承认找到归属,并表示女友并非外界传言的“网红”,两人目前恋情稳定,已经慢慢进入幸福阶段。

他还透露:“已经40岁了,一直没有公开自己的感情部分,就是想让自己的恋情、私生活跟工作分开,不想让大家模糊我认真努力工作的焦点。另一方面,希望能保护对方和对方的家人,希望她也能像正常人一样生活,一样谈恋爱。”谈起理想中的婚礼,他说:“我会花很多钱,拿所有积蓄办一场婚礼。” **凤凰**

《年兽大作战》明年大年初一上映



日前,国产动画片《年兽大作战》宣布将于明年2月8日大年初一上映,这也是宁浩首次担任动画电影的出品人。对于这次把年兽形象作为整部电影的核心人物,出品人宁浩表示:“在西方圣诞节里面有圣诞老人这么一个代表性人物,我们希望年兽可以成为中国传统春节的标志性符号,将过春节这件事增加一些文化色彩,同时也带给中国的小朋友温暖欢乐的感觉。”

宁浩做动画片,引来一大堆朋友捧场。据悉这些明星不仅要为角色配音,他们的表情、姿态也将被融入动画制作环节中,其中雷佳音饰演脾气暴躁内心善良的年兽大叔,周冬雨饰演美丽可爱的沙果,陶虹饰演沙果奶奶,张一白饰演疯狂小学的校长,而郭涛、郭子睿父子则分别饰演大东、小东,熊乃瑾饰演爱美的嫦娥。另外,陈赫、刘仪伟、沈腾、王迅、谢娜、郝云等都将加盟到主演阵容之中。 **新文**

安徽作家村落户蚌埠

星报讯(记者 张亚琴) 日前,安徽第二个“作家村”落户蚌埠市禾泉农庄。省作家协会主席、茅盾文学奖评委许辉率省内外30多位作家、学者参加了“禾泉农庄安徽作家村”的揭牌仪式。

据悉,蚌埠的作家村建立后,将不定期地给“村民”们组织文化艺术方面的活动,开展文学创作、文学采风、诗联笔会、写作培训和征文比赛等活动。与此同时,作家村内还设立“涂山讲堂”,以文会友,以书会友,举办各种交流、研讨、行走、休闲、读书活动,并将邀请国内外著名作家、学者来此讲课、体验互动。

“涂山讲堂”第一期也于当天“开课”,许辉及著名作家苏北、苗秀侠、学者许若齐等分别给大家作了精彩的演讲。